
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van IMADE ANNOURI
datum: 8 juni 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Coronacrisis  -  Renteloze lening aan sportclubs

De verdeling van de middelen uit het noodfonds zijn nu bekend. Die zullen niet volstaan 
om alle schade te dekken, maar er zijn ook nog andere mogelijke instrumenten die kunnen 
worden ingezet. Tijdens de gedachtewisseling over de aanpak van de corona-crisis in het 
beleidsdomein Sport deed ik het voorstel om een systeem van renteloze leningen voor 
sportclubs uit te werken. Dat zou heel wat clubs de nodige ademruimte geven om deze 
financiële klap te verwerken. De minister was dit idee genegen en stelde dat hij zou nagaan 
of de overheid in een soort overbruggingskrediet kan voorzien. 

1. Heeft de minister het voorstel van een overbruggingskrediet voor sportclubs 
onderzocht?

2. Hoe zou dit er volgens de minister kunnen uitzien m.b.t. beheer, voorwaarden, 
budgetten, rente, terugbetalingstermijnen, waarborg enzovoort?

3. Is de minister van plan daarover iets uit te werken?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 599 van 8 juni 2020
van IMADE ANNOURI  

1. Zoals ik in de commissie al aangaf, vind ik de suggestie om als overheid een systeem 
van renteloze leningen aan sportclubs uit te werken het onderzoeken waard. Zowel op 
vlak van bijvoorbeeld (tijdelijke) liquiditeit, maar ook op vlak van kredietwaardigheid 
kunnen door de coronacrisis problemen ontstaan.
We deden als Vlaamse overheid evenwel al een zeer grote inspanning door de lokale 
besturen een financiële ondersteuning toe te kennen ten bedrage van 89 miljoen euro 
met prioriteit voor sport. 

2. Ik heb aan Sport Vlaanderen de opdracht gegeven om deze piste te bekijken, maar is 
er nog geen concreet resultaat. Sport Vlaanderen zal, op mijn vraag, in overleg gaan 
met Agion (Agentschap voor Infrastructuur in onderwijs), dat o.a. waarborgleningen 
en energieleningen geeft aan scholen. Ik wil bekijken in hoeverre we dit kunnen 
toepassen in de sportsector. Daarnaast zal er overleg zijn met Participatiemaatschappij 
Vlaanderen om te bekijken in welke mate de sportsector van hun reguliere en extra 
initiatieven kan genieten, bijvoorbeeld op vlak van de waarborgregeling. Op deze 
manier sluiten we aan op bestaande systemen. Sport Vlaanderen gaat in dialoog met 
deze partners om na te gaan of hun systemen tijdelijk kunnen inspelen op de 
coronasituatie en op de behoefte vanuit de sportsector. Sport Vlaanderen zal hier ook 
ISB en VSF bij betrekken. 

3. Veel informatie inzake alternatieve financieringsvormen en mogelijkheden voor 
waarborgen werd, via workshops, reeds kenbaar gemaakt aan de sportsector. Deze 
informatie is ook beschikbaar via de website van Sport Vlaanderen. 


